

一批新规今起施行

这些变化事关我们的生活

这个2月,中国老百姓好事连连。除了农历新年即将到来,一批与民生息息相关的新规也将在本月施行。

房地产广告不得宣传“买房送户口”

“买房子送户口”“买房直通名校”……这些生活中司空见惯的房地产广告,今后将被视为违规。

由国家工商总局发布的《房地产广告发布规定》2月1日起施行。规定明确提出,房地产广告必须真实、合法、科学、准确,不得欺骗、误导消费者。房地产广告中不得含有广告主能够为入住者办理户口、就业、升学等事项的承诺。

婚姻登记处不得设置婚纱摄影、婚庆等服务机构

原本9元钱就能领到的结婚证,却要购买各种婚纱摄影、婚庆服务等“套餐”才

能办好,这类结婚登记的“堵心事儿”今后将被禁止。

2月1日起施行的民政部《婚姻登记工作规范》规定,婚姻登记处不得设在婚纱摄影、婚庆服务、医疗等机构场所内,上述服务机构不得设置在婚姻登记场所内;婚姻登记处不得擅自提高收费标准或者增加收费项目。

“金牌月嫂”认定有了国家标准

《家政服务母婴生活护理服务质量规范》国家标准自2月1日起施行。新标准将母婴生活护理服务分为6个星级,各等级的月嫂必须具备与等级相适应的服务技能。

最高级别的“金牌月嫂”的“门槛”,则包括取得高级家政服务员、高级育婴师、中级营养配餐员资格证书,具备48个月以上的母婴生活护理服务工作经历,至少累

计48个月客户满意无投诉,可以对产妇进行心理疏导,对新生儿和婴儿进行生活照料及生活保健等。

十类不文明乘机行为将被记录

旨在强化航空运输秩序的《民航旅客不文明行为记录管理办法》自2月1日起正式实施。根据办法,冲击值机柜台等10类民航旅客不文明行为将被中国航空运输协会记录并告知航空公司、中航信等单位,保存期限为一年至两年。

这十类不文明行为包括对民航工作人员实施人身攻击或威胁,堵塞、强占、冲击值机柜台、安检通道及登机口,在机场、航空器内打架斗殴、寻衅滋事,强行冲击驾驶舱、擅自打开应急舱门,编造、故意传播虚假恐怖信息等。(据新华网)

博览天下

疫情严重

哥伦比亚2100多名孕妇感染寨卡病毒

寨卡病毒持续在美洲传播。据哥伦比亚卫生部门1月30日通报,目前该国已累计有逾两万人感染寨卡病毒,其中包括2100多名孕妇感染者。

通报显示,感染寨卡病毒的孕妇中有37.2%来自哥伦比亚与委内瑞拉交界的北桑坦德省。哥伦比亚卫生部门预计,该国会有多达70万人感染寨卡病毒,并建议女性暂缓怀孕。

据世卫组织统计,美洲、非洲等已有超过30个国家和地区报告出现寨卡病毒传播。疫情最严重的

是巴西、哥伦比亚等美洲国家。欧洲一些国家虽然也有报告零星输入型病例,但世卫组织表示,欧洲地区冬季寨卡病毒传播的风险极低,因为冬季的气候条件不适于传播病毒的伊蚊活动。

在大多数情况下,寨卡病毒通过热带和亚热带地区的伊蚊传播,与传播登革热、基孔肯雅热和疟疾的蚊子类型相同。世界卫生组织表示,寨卡并非危险病毒,清除病毒温床、预防伊蚊叮咬是防范重点。(据新华网)

超出预期

美国推迟决定是否在美元上印女性肖像

据外媒昨日报道,美国当局准备在美钞上印女性历史人物的肖像,可究竟要选谁的头像引发了大争论,反应之热烈迫使当局推迟原定上个月做出决定的期限。

报道称,美国财政部去年6月宣布从2020年起,面额10美元的纸币将印上一位女性的头像,并

公开征集民意。这将是美国一百多年来首次在纸币上印刷女性头像。

结果,数百万民众对此做出热烈回应,反馈和争论都有,超出了当局的预期,迫使财政部长撤销了原定于2015年12月做出选择的限期,也没有明确何时能够决定。

(据中新网)

沉迷其中

马来西亚“低头族”平均每天玩手机3小时

在马来西亚,常常可以看到“低头族”们埋头玩着自己的手机,似乎不管什么场合、地点,都阻止不了他们低头玩手机的欲望。一份关于2015年智能手机用户的报告显示,在马来西亚,人们使用手机的时长更是有过之而无不及,马来西亚智能手机用户在手机上平均每日花费3小时。

这份报告由市场研究机构尼尔森近日发布。报告预计,2013年至2017年,马来西亚智能手机用户每年将增长10%,2017年智能手机用户可达1180万人,也就是说,马来西亚人口的三分之一都将使用

智能手机。报告还提到,64%的马来西亚智能手机用户年龄低于30岁,这一年龄群主要涵盖了学生、年轻务工者,甚至是正在打拼的毕业生。有学者指出,三十而立,本应是承担社会责任、作出社会贡献的时候,但马来西亚年轻人却热衷于玩手机,一天要耗费3小时。

马来西亚的一些学者指出,长期低头看手机屏幕,对于颈椎和眼睛都有很大的伤害。此外,长时间的依赖手机,很容易将自己的思维封闭在网络世界,增加孤独感,缺乏同情心,影响人际关系。(据《光明日报》)



摩托大军正返乡

1月30日,在粤桂交界的广西梧州市藤县路段,众多摩托车手在返乡途中。据广西梧州市交警支队统计,自1月24日春运开始起至30日傍晚,途经当地返乡过年的摩托车数量已达3.63万辆次。临近春节,大批在珠三角地区工作的务工人员骑行摩托车踏上回广西、湖南、云南、贵州等地家乡的归途。新华社发 甘汉深 摄

天气晴好有眼福

本月可赏“金星合月”等四大天象

我国天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩1月31日向记者介绍,早春2月,如果天气晴朗,我国公众可以欣赏到“金星合月”“水星西大距”“元宵月”和“木星合月”等四大天象。

“主管”爱与美的“维纳斯”金星2月6日将与“月姑娘”相会,上演“金星合月”美丽天象。

“一年中行星合月的现象会发生几十次,其中‘金星合月’是观赏效果最好的。当日晨,如果天气晴好,我国公

众面向东方天空,借助肉眼即可欣赏到这幕浪漫的‘星月童话’。”赵之珩说。

2月7日,农历羊年的最后一天,2016年首场水星大距将上演。

“这次大距是西大距,届时如果天气晴好,大气透明度足够高,感兴趣的公众可在晨曦中寻觅水星的靓丽身影。”赵之珩提醒,“本次大距,水星日出时地平高度只有13°,观测条件不太好,观测起来有一定的难度。”

2月22日是元宵节,赏

月自然少不了。“今年的元宵月依然是‘十五的月亮十六圆’,最圆时刻出现在23日2时20分。”赵之珩说。

进入2月,太阳系的木星在20时之后从东方升起来,几乎整夜可见。24日晚,这个太阳系的“大个子”将与曼妙的“月姑娘”近距离接触,奏响“星月交响曲”。

“有兴趣的公众在欣赏星月争辉的同时,可尝试使用双筒望远镜观察木星的彩色条纹、大红斑及4颗卫星。”赵之珩提醒说。(据新华网)